

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 30 мая 1985 года * № 65 (4850)

НА СЕВЕ ДОРОВ КАЖДЫЙ ЧАС

ДЕНЬ ЯВНО ВЫДАЛСЯ не из лучших. Пасмурно. Тучи низко плывут над землей, грозя обрушиться на нее накопленную влагу. Ночью прошел дождь, но небольшой. Так что он не помешал готовить почву под посев зерновых культур.

— Неплохо зарекомендовали себя на подготовке почвы (весновспашка) трактористы Анатолий и Егорович Утенков, ветераны вой-

таров зерновыми, что в два с лишним раза больше, чем запланировано.

Уверенно ведет свой агрегат Павел Тихонович. Над кабиной его трактора ДТ-75 развевается красный флажок, который вручен ему за высокие показатели в социалистическом соревновании на посеве зерновых за последнюю пятидневку.

В десять часов заморосил мелкий дождь. Небо

дачей. К 29 мая засеяно зерновыми и зернобобовыми 1700 гектаров, что составляет 52 процента площади, это значительно выше показателей прошлого года.

Неплохо организованы в хозяйстве техническое обслуживание на поле, заправка тракторов топливом. На краю полосы, где работает агрегат П. Т. Шитова, стоял бензозаправщик, за рулем которого Павел Васильевич Лобанов. Ему также нелегко. Не так-то просто по раскисшим дорогам добираться до агрегата. Нужен немалый водительский опыт. А ему его не занимать.

К полю подъехали директор совхоза Александр Иванович Шукин и главный агроном Юрий Федорович Плотников. Их сейчас в конторе и не найдешь. Днюют и ночуют в поле.

К пяти часам вечера у всех механизаторов уже была значительно перевыполнена дневная норма. Они были настроены радостно, но все дело испортил начавшийся дождь: лил, как из ведра. Буквально за полчаса почва настолько пропиталась влагой, что тракторы стали тонуть. Пришлось завершить всю работу.

Непогода подвела в этот день механизаторов. И все равно они настроены в лучшие сроки посеять зерновые и посадить кукурузу.

— Полеводы завершили сев пшеницы и корнеплодов, — говорят в заключение Анатолий Иванович. — Осталось засеять поле ячменем и овсом. Думаю, что в завершающем году одиннадцатой пятилетки наши земледельцы добьются неплохого урожая.

Г. СОЛОВЬЕВ.

Урожай готовится сегодня ЛУЧШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО РЕПОРТАЖ

ны и труда Савелий Иванович Паршуков, Валерий Васильевич Середин, — рассказывает секретарь партийного комитета совхоза «Июшинский» Анатолий Николаевич Ряскин. — Но лучшим в соревновании признан коммунист Борис Адамович Шпак, который на тракторе К-701 ежедневно выполняет норму на весновспашке на 140—150 процентов.

Надо отметить, что ныне июшинцы значительно лучше вступили в посевную кампанию, хотя при взаимопроверке по подготовке к весенне-полевым работам было отмечено много недостатков, но механизаторы сумели учесть недоработки и вовремя их устранили. Отсюда и темпы на посеве зерновых, несмотря на сложные погодные условия, высокие. Примером тому может служить работа коллектива агрегата на посеве зерновых, который возглавляет Павел Тихонович Шитов. Так, 25 мая звено засеяло 66 гек-

та еще больше нахмурилось. Но работы продолжались в прежнем темпе. Быстро заправлял сеялки семенами Владимир Дмитриевич Волков. Почти с такой же скоростью шел агрегат, хотя почва стала влажной. Только более внимательно стали следить за работой высевающих аппаратов сеяльщики. Ведь, если они будут функционировать с перебоями, то норма высева снизится, а это отразится на урожайности.

На полях возле села Уроп трудятся на посеве Николай Иванович Змиев и Иван Григорьевич Щербинин. Им несколько потруднее. У них тракторы колесные — МТЗ. Таскать за собой сцеп из двух сеялок при высокой влажности почвы нелегко. Нужны большая сноровка, опыт. Но трактористы работают уверенно.

— Настрой у людей хороший, — продолжает секретарь парткома. — Каждый трудится с полной от-

Пятая трудовая: дела и заботы

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА

1 июня будет дан старт летней трудовой четверти «Мой труд вливается в труд моей республики».

Открыл встречу первый секретарь РК ВЛКСМ С. Д. Войтенков. Ю. Б. Поляков, инспектор роно, рассказал об итогах работы УПВ в прошлом году, о готовности трудового отряда к лету-85. В разговоре приняли участие командиры ученической производственной бригады Олег Корниловский из Малосалаирской, брига-

дир Лена Абдрашитова из Сосновской, комиссар Ольга Чуданова из Моховской, бригадир Марина Самаркина из Старопестеревской, бригадир Лена Кирихина из Старобачатской, бригадир Ольга Илюша из Новобачатской средних школ, бригадир Лидия Зайцева из школы № 163, бригадир Наташа Гутова из школы № 209.

Во встрече приняли участие секретари РК КПСС Н. С. Чернецов и В. Т. Ко-

ровин, главный агроном управления сельского хозяйства А. П. Шкред, председатель райкома профсоюза работников просвещения, науки и учебных заведений А. Т. Кузьмин, главный экономист управления сельского хозяйства Ю. Е. Аксеннин. Участники встречи приняли обращение ко всем участникам летней трудовой четверти.

Т. НИКОЛАЕВА.

(Обращение читайте на 3-й стр.)

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 28 мая 1985 года
В первой колонке цифр — посеяно зерновых и зернобобовых, во второй — посажено картофеля (в процентах к посевной площади), в третьей — процент выполнения задания на посадке корнеплодов.

СОВХОЗЫ

«Горский» 86,5 100 71,4

«Ур-Бедаревский»	75,0	—	100
«Бачатский»	73,5	—	100
«Новопестеревский»	72,9	—	100
«Салаирский»	65,5	—	67,5
«Моховский»	63,7	52,0	52,5
«Новый»	56,7	—	33,0
«Урской»	54,3	—	—
«Беловский»	52,6	75,0	32,0
«Рассвет»	52,5	36,0	95,0
«Каралдинский»	51,7	—	—
«Дунайский»	51,0	—	100
«Родина»	50,7	77,8	87,5
«Июшинский»	49,5	—	108
«Пермяковский»	48,8	—	76,2
КОЛХОЗЫ			
«Правда»	69,3	27,6	100
«Кузбасс»	64,3	—	45,4
«Россия»	63,3	—	81,2
Им. Ильича	55,5	50,0	33,3
«Сибирь»	54,0	—	100
Им. XXI партсъезда	52,8	—	83,3
По району	61,4	48,5	74,2

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Сведения за последнюю пятидневку

В первой колонке цифр — норма, во второй — ее выполнение (в гектарах).

ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ

Каргин С. В. (к-з им. Ильича) МТЗ-82	15,5	34,0
Рязанов А. А. (к-з им. Ильича) сажалка	15,5	34,0
Козаков В. И. (к-з им. Ильича) МТЗ-82	15,5	37,0
Каргачаков Н. П. (к-з им. Ильича) сажалка	15,5	37,0

ВЕСНОВСПАШКА

Фролов Г. Д. (к-з им. Ильича) ДТ-75	25,0	58,5
Савельев Л. В. (с-з «Пермяковский») К-700	58,5	161
Рублев Г. П. (с-з «Пермяковский») К-700	58,5	81

Животноводство — ударный фронт



XXVII СЪЕЗДУ КПСС — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями СССР работников объединений, предприятий и организаций потребительской кооперации СССР.

За большие успехи в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств наградить

**ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
КРИВОСОВУ Татьяну Николаевну** — старшую продавщицу магазина Беловского райпотребсоюза.

**Первый заместитель
Председателя Президиума
Верховного Совета СССР
В. КУЗНЕЦОВ.**

**Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАВИЛИ.**

Москва, Кремль, 6 мая 1985 г.

ЗАСЕДАНИЕ РАЙОННОГО ШТАБА ДНД

Состоялось заседание районного штаба ДНД. На заседании были рассмотрены вопросы:

— об организации работы спецдружин и утверждения секций ДНД; распределение и закрепление членов штаба за сельскими и поселковыми Советами народных депутатов; о проведении смотр-конкурса на лучшую организацию работы ДНД и других общественных формирований в 1985 году.

Рассмотрены и утверждены условия данного соревнования, а также план работы на предстоящий период.



НА СНИМКЕ: телятница второй фермы совхоза «Моховский» молодой коммунист Любовь Николаевна КОЛМОГОРОВА.

Фото А. ЗЯБЛИЦЕВА.

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 28 мая 1985 года

В первой колонке цифр — надоено за 27 мая сего года, в килограммах от одной коровы, во второй — (±) к соответствующему периоду прошлого года.

СОВХОЗЫ

«Горский»	9,4	+1,7
«Новопестеревский»	8,8	-0,1
«Рассвет»	8,4	-0,5
«Бачатский»	8,1	+0,5
«Ур-Бедаревский»	8,0	-0,7
«Пермяковский»	7,7	+1,1
«Дунайский»	7,5	-1,4
«Моховский»	7,3	-1,5
«Новый»	7,1	-0,5
«Родина»	6,8	-1,0
«Каралдинский»	6,2	-0,2
«Июшинский»	6,2	-0,6
«Салаирский»	6,1	-1,3
«Беловский»	6,1	-1,3
«Урской»	4,9	-1,0
КОЛХОЗЫ		
Им. XXI партсъезда	8,0	-1,4
«Правда»	7,9	-1,8
«Россия»	7,3	-0,3
Им. Ильича	7,2	-2,8
«Кузбасс»	5,0	-0,5
«Сибирь»	5,0	-2,5
По району	7,2	-0,8



ПОДВОДЯ итоги учебному году, надо отметить, что закончился он в целом успешно. В большинстве школ повысился идейно-теоретический и методический уровень занятий, укрепилась связь с жизнью. Наглядным примером тому явились итоговые занятия, которые во многих школах прошли организованно, с хорошей явкой и активностью слушателей. Это в совхозах «Горский», «Моховский», «Рассвет», «Гурьевский», колхозах «Правда», «Кузбасс», БДРСУ и других. Выполняя требования июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, партийные комитеты, пропагандистские кадры провели определенную работу по дальнейшему совершенствованию марксистско-ленинского образования. Всеми формами партийной и массово-политической учебы было охвачено 2 300 человек, в том числе 2 098 членов партии. Учебные курсы в отличие от прошлых лет насыщены разнообразием.

В 95 школах основ марксизма-ленинизма и начальных политшколах коммунисты изучали «Основы марксистско-ленинской философии», «Основы научного коммунизма», «Экономическую политику КПСС».

В школах научного коммунизма слушатели закончили изучение 2-го годичного курса «Развитой социализм: проблемы теории и практики». Учителя, преподаватели профтехучилища изучали документы партии и правительства о школьной реформе.

Анализ занятий показал, что большинство пропагандистов добросовестно готовятся к занятиям, умело увязывают изучаемый материал с практическими задачами, которые решает трудовой коллектив, широко используют различные методы активизации слушателей, средства наглядности.

В совхозах «Моховский», «Горский», «Гурьевский», «Салаирский», кол-

◆ В системе политического и экономического образования

ИТОГИ ЗАНЯТИЙ НАЦЕЛИВАЮТ

Закончился учебный год. Он имел свои особенности. Состоялся высочайший мартовский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС, установки которого имеют программное значение. Событиями большой важности явились выборы в Верховный Совет союзных и автономных республик и местные Советы народных депутатов, подготовка и празднование 40-летия Победы советского народа в Ве-

ликой Отечественной войне. Среди коммунистов, всех трудящихся района с каждым днем нарастает социалистическое соревнование в честь предстоящего XXVII съезда КПСС. Все это значительно обогатило содержание партийной и экономической учебы, вызвало живой интерес у слушателей и изучаемым курсам.

хозах «Правда», «Кузбасс», на разрезе «Шестаки», в районном объединении «Сельхозтехника» многие руководители партийных школ в процессе учебы стремились создать такую атмосферу, которая располагала к откровенному обмену мнениями, творческому обсуждению вопросов. Почти на каждом занятии слушатели с большим интересом обсуждали актуальные проблемы теории и политики партии, получали ответы на волнующие вопросы, пополняли свой идейно-теоретический багаж.

Три года является пропагандистом партийной школы в колхозе «Правда» Черненко Валентин Кузьмич — директор Поморцевской восьмилетней школы. Чувство высокой партийной ответственности, простота и доступность в общении с людьми, глубокое знание их интересов, скромность, умение и готовность разъяснять труженикам колхоза политику партии — вот качества, которыми обладает пропагандист. Валентин Кузьмич прилагает немало сил и энергии, чтобы его слушатели хорошо работали, активно участвовали в общественной жизни села. Слова здесь не расходятся с делами. По итогам работы за 1984 год животноводы второй бригады выполнили план по продаже молока государству на 119 процентов. От каждой коровы получено по 3092 килограмма молока вместо 2700 по плану.

Не отстают от животноводов в показателях и полеводы. Урожайность зерновых в 1984 году получена по 22,4 центнера с гектара вместо 17,3 по плану. В два раза выполнен план по заготовке сена, в 2,5 раза — сенажа, на 1 тысячу 105 тонн заготовлено больше

силоса. Уверенно работают труженики бригады и в текущем году пятилетки. Тон в соревновании задают коммунисты, слушатели школы бригадир комплексной бригады М. А. Адаев, шофер Н. А. Инжуватов, учетчик Т. Н. Готин, тракторист М. Г. Турбин, сварщик В. А. Жуков и другие.

Вопросы организации и хода партийной и экономической учебы находятся под постоянным контролем и периодически обсуждаются в совхозах «Рассвет», «Беловский», «Салаирский», колхозе «Правда», районном объединении «Сельхозтехника», на шахте «Сигнал», шибзаводе. В течение учебного года были заслушаны отчеты 36 пропагандистов. Так, партийный комитет совхоза «Беловский» в январе рассмотрел вопрос «О ходе политической и экономической учебы среди коммунистов, трудящихся хозяйства». Отмечая недостатки в работе, партком потребовал от пропагандистов выполнения данного партийного поручения, регулярного проведения занятий, обязал секретарей цеховых парторганизаций осуществлять постоянный контроль за проведением занятий, оказывать помощь руководителям школ. Таким образом, своевременно приняв меры, партийный комитет поправил сложившуюся негативную обстановку, что позволило пропагандистам выполнить программу и успешно завершить учебный год.

Хорошая система контроля в этом вопросе сложилась в совхозе «Гурьевский». Партком ежегодно на своих заседаниях ставит отчеты пропагандистов. Так, в прошедшем учебном году были заслушаны пропагандисты системы партийной учебы М. Я. Арнольд, экономической учебы — К. Г.

Мальцева и другие. Поэтому занятия здесь проходят без срывов, с хорошей явкой слушателей.

НА РЯДУ с партийной учебой в районе принимаются меры по усилению практической направленности экономического образования. В прошедшем учебном году работало 154 школы комтруда, в которых занималось около трех тысяч человек. Рабочие, колхозники изучали новые курсы: «Трудовой коллектив: управление, дисциплина, воспитание», «Коллективный подряд на селе». Главная задача, которую решали пропагандисты школ, — привлечение трудящихся к управлению производством и коллективом, повышение дальнейшего роста их активности, составление планов, изыскание резервов по созданию фондов сверхплановой экономики. В этих целях активно использовали такие формы работы, как обсуждение практических заданий, защита социалистических обязательств, лицевых счетов экономии.

Пять лет в совхозе «Моховский» является пропагандистом Тамара Федоровна Макарова. Конкретность в работе, в требованиях к себе самой и к слушателям — эти черты характерны для Тамары Федоровны как главного экономиста и как пропагандиста. Слушатели ее школы — полеводы — занимались по новому курсу «Коллективный подряд на селе». Причем они работают уже по этой (новой) форме организации труда. Занятия всегда проводились шумно, оживленно. Слушатели горячо обсуждали каждую новую тему, высказывали много ценных замечаний и предложений.

Например, говоря об улучшении организации

труда в бригаде, М. В. Марин предложил разбить ее на звенья, так как коллективом в 23 человека сложно управлять. Н. Н. Гилев высказал ряд предложений по улучшению использования техники. А. В. Чертков предложил каждому повысить свою квалификацию и овладеть смежными профессиями, чтобы в нужный момент уметь заменить товарища. Все предложения пропагандист обобщала, вносила на рассмотрение администрации и в профком совхоза, информировала слушателей о их выполнении. Такие занятия активизируют участие слушателей в решении практических задач своих трудовых коллективов. Производительность труда в этой бригаде возросла по сравнению с другими в 1,2 раза. Экономический эффект от внедрения коллективного подряда в бригаде составил 76,2 тысячи рублей. Повысилась заработная плата рабочих с 214 до 267 рублей, укрепилась дисциплина труда.

Ширится в районе движение за экономию и бережливость, ведется борьба за создание фонда сверхплановой экономики, что позволит труженикам района отработать два дня на сэкономленных материалах, энергоресурсах. Так, за 1984 год экономия электроэнергии составила 666 тысяч квтч., угля — 3,5 тысячи тонн.

Встав на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы, 326 человек успешно выполнили свои социалистические обязательства. В течение учебного года из числа слушателей 147 человек стали радионализаторами. Ими подано 134 рацпредложения, экономический эффект от которых составил 2738 тысяч рублей.

Вместе с тем наряду с

положительным прошедший учебный год показал, что еще не везде уровень и качество политической учебы, экономического образования отвечают современным требованиям. Медленно преодолеваются недостатки в организации занятий. Так, в ряде партийных школ и школ комтруда совхозов «Каралдинский», «Дунайский», «Бачатский», «Новопетеревский», на шахте «Сигнал», в ПМК-458, Беловском элеваторе, Гурьевском ХПП допускались частые срывы занятий.

УКАЗАННЫЕ недостатки — результат слабого контроля парткомов, партбюро и методических советов за организацией и проведением учебы. Пропагандисты не учитывались за выполнение своей общественной работы в парткоме или на партийном собрании.

Некоторые парткомы и партбюро сосредоточивали внимание лишь на организационной стороне дела, упуская главное — содержание учебы, ее идейно-теоретический и методический уровень, отдельные занятия страдали формализмом, оторванностью от жизни. Причина тому — поверхностная подготовка пропагандистов к занятиям, отсутствие должного спроса и помощи им в работе. Недостаточно используются возможности экономической учебы в вопросах укрепления трудовой и исполнительской дисциплины.

Окончание учебного года не означает ослабления политико-воспитательной работы партийных организаций среди коммунистов и широких слоев трудящихся. Перед партийными комитетами и бюро поставлена задача — в летние месяцы привлечь пропагандистов, слушателей, особенно коммунистов, к идейно-воспитательной работе о трудовых коллективах и по месту жительства, направить их усилия на разъяснительную работу материалов апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, постановлений Центрального Комитета партии, достойную встречу 50-летия Стахановского движения и XXVII съезда КПСС.

В. НИКИТЧЕНКО,
зам. зав. отделом
пропаганды и агитации
райкома КПСС.



ПАМЯТЬ

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

Каждый год праздник Победы приносит нам, труженикам тыла в годы Великой Отечественной войны, горькие воспоминания о голоде, разрухе, потере близких, о тяжелом не женском труде. Этот год особенный. Ведь 40 лет прошло со дня Победы. И трепет, вол-

нение, какая-то внутренняя дрожь, какая-то даже озабоченность появились в наших сердцах задолго до 9 мая. Такое возбужденное состояние еще объяснялось, может быть, и тем, что мы знали о готовившейся встрече вдов-солдаток и тружеников тыла. Вечерами заведующая биб-

лиотекой Анна Филипповна Адаева и экономист колхоза Людмила Александровна Лебедева ходили по селу из дома в дом. Довольно засиживались они, слушая рассказы о погибших мужьях и братьях, о детях-сиротах, о том, как трудились мы не покладая рук, о том, как жили

одной мыслью — победить. Нам хотелось рассказать обо всем. Казалось, что, вспомнив и рассказав о своей жизни, поделившись тем волнующе-тревожным состоянием, и легче на сердце станет.

И действительно, нам становилось легче. Ведь, если воспоминания молчаливы, то они давят сердце, а если они выражены словами, то радостнее жить. Конечно, горечь тех дней не ушла, не пропала, и слезы текли из наших глаз, блестя они и в глазах наших гостей.

В ночь с 27 на 28 апреля мало кто из нас уснул. Воспоминания накатывались волна за волной, и все горячее и выше.

28 апреля мы пришли в наш сельский клуб. Здесь состоялась встреча вдов-солдаток и тружеников ты-

ла 1941 — 1945 годов. Встречу открыл секретарь парткома колхоза Евгений Федорович Кузнецов. Он поздравил нас с наступающим праздником — 40-летием Победы. Далее встречу повела А. Ф. Адаева:

— Мы помним, какой ценой завоеван мир, мы помним о 20 миллионах и склоняем голову перед подвигом павших во имя живых. В годы войны вся наша страна превратилась в единый боевой лагерь, где все дела и мысли были едины — как можно скорее разгромить врага.

Встреча наша прошла в очень теплой обстановке. Беседа длилась непринужденно. Добрая, внимательная, отзывчивая, тактичная женщина Анна Филипповна Адаева. Она умеет поговорить, построить беседу. Все было на встрече: и слезы,

и смех, и даже песни. Мы, женщины, благодарны Анне Филипповне за ее добрый характер. Благодарны всем, кто помог организовать такую встречу.

З. Васильева, М. Пережогина, М. Петренко, Е. Дворенкова, А. Пигарева, А. Кручинина, А. Борисенко, О. Высоцкая.

МИНУТА молчания

Торжественно прошло 40-летие Победы в колхозе «Россия». На митинге, посвященном этой славной дате, выступили председатель колхоза М. И. Журавлев и другие. Они рассказали о героях фронта и ты-

ла своего хозяйства. Почти ли минутой молчания павших земляков, а их у нас немало. Чествовали и тех, кто прошел горнило войны и остался жив, хотя и подорвал свое здоровье. Это Е. А. Дубинец, П. Т. Девяткин, В. С. Дождев, В. Н. Воротилкин, И. Я. Полунин и другие. Многие из них награждены орденами и медалями в честь 40-летия Победы над фашизмом.

В честь ветеранов войны и труда был дан концерт силами участников художественной самодеятельности села и учащихся местной средней школы.

О. КАРПАЧЕВ,
председатель профкома
колхоза «Россия».

ЗА ВЕСОМЫЙ УРОЖАЙ

◆ Наше интервью

В прошлом году механизаторы совхоза «Горский» убрали все зерновые, выступили с инициативой в районе — хорошо подготовить всю технику и весенне-полевой кампании и успешно справились с этим. В числе первых рапортовали они о готовности всей техники. Так что сев встретили во всеоружии, подготовив и весь посевной материал, и кадры. На днях наш корреспондент И. ПАНОВ встретился с главным агрономом хозяйства Петром Александровичем КИРЮШИНЫМ и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Петр Александрович, переуполняющие задание в рассказите, как у вас идет сев, были ли какие трудности?

— К полевым работам в целом, считаю, подготовились мы неплохо. Заранее подработали семена, довели их до кондиции, и все они почти классные. Провели протравливание семян. Инженерная служба хозяйства подготовила неплохо почвообрабатывающую и посевную технику. Составлен комплексный агрономический план на период сева. Правда, пришлось внести в него, в связи с затянувшейся весной, коррективы. К севу приступили на две недели позднее. Эта первая трудность. Вторая в том, что хоть мы и закончили в прошлом году уборку зерновых, но не смогли подготовить всю почву с осени к севу, зяби было готово мало, поэтому надо было не только сеять, но и прежде всего готовить почву. Со всеми этими трудностями мы справляемся.

На 26 мая из 4000 гектаров засеяли уже более 3200 гектаров. Посеяли весь горох и зернобобовые, 1092 гектара ячменя, 726 гектаров овса первого срока, 500 гектаров пшеницы. Выполнили план посадки корнеплодов, посадив их на площади 50 гектаров. Нам дали задание еще дополнительно посадить корнеплодов 20 гектаров. Задание это выполняем.

Идет соревнование и среди механизаторов; итоги подводятся по пятидневкам, предаются гласности. Переходящие красные флажки развешивались на тракторах механизаторов Ж. Н. Половинкина, В. С. Глазкова, Ю. А. Калачикова. Скоро подведем итоги еще одной пятидневки, претендентов на первое место много. Это говорит о том, что люди трудятся на совесть. Администрация, партком, профком хозяйства проявляют заботу о людях, работающих в поле. Организовано питание, обед доставляется в поле. В честь передовиков выпускаются «молнии», «боевые листки». Люди опощаются морально и материально — таков закон соревнования.

В заключение мне хочется сказать, что посевную мы постараемся завершить в лучшие агротехнические сроки. Проведем послепосевную обработку посевов, обрабатываем их гербицидами, постараемся уничтожить сорняки. Одним словом, как честно проведем все работы. Лучшим полям присвоим Знак качества. Наша конечная цель сделать все, чтобы урожай 1985 года был весомым — это и будет нашим подарком XXVII съезду партии.

— Как видно, дела у вас идут на севе хорошо. Петр Александрович, расскажите о людях, как организованы их быт, соревнование.

— Настрой у всех механизаторов — трудиться по-ударному. Все они потомственные хлеборобы и знают, что сроки сева нельзя упускать, иначе будут потери в урожае.

На подготовке почвы (культивации, бороновании) хорошо работают механизаторы Федор Григорьевич Аболонкин, Владимир Андреевич Рыбин и другие,

ОБРАЩЕНИЕ

Мы, члены ученических производственных бригад и звеньев, гордимся тем, что в успехах сельских труженников района по выполнению Продовольственной программы есть и наша заслуга. Прошедшим трудовым летом нами выращено 283 тонны зерна, 4200 тонн корнеплодов, более 4 тысяч центнеров картофеля. 8 ученических звеньев шефствовали над общественным животноводством.

РЕШАЮЩИМ УСЛОВИЕМ

достижения плановых показателей производства молока, мяса и других продуктов питания является полное обеспечение животноводства кормами высокого качества. Важное место в создании прочной кормовой базы принадлежит сочным кормам, в частности, основной силосной культуре — кукурузе.

Природно-климатические условия зоны и высокие потенциальные возможности этой культуры позволяют получать хорошие стабильные урожаи: в условиях естественного увлажнения 300—400 центнеров, при орошении 500—600 центнеров с гектара.

На создание таких урожаев из почвы отчуждается до 100—180 килограммов азота, 25—50 — фосфора, 125—230 килограммов калия, как мы называем, начальники отряда Ф. С. Тимошенко). Им осталось посеять около двухсот гектаров зерновых, через день — два они закончат эту работу.

Этим же обусловлена и высокая отзывчивость кукурузы на органические и минеральные удобрения. Органические удобрения следует вносить в дозе 20—30 тонн на гектар под зяблевую вспашку.

Дозы и виды минеральных удобрений устанавливаются с учетом наличия удобрений в хозяйстве, обеспеченности почвы питательными веществами, уровня планируемого урожая и т. д. Примерная доза для выщелоченных черноземов лесостепной зоны в условиях естественного увлажнения (азота—60, фосфора—60, калия — 40 килограммов действующего вещества на гектар). При орошении следует применять расчетные дозы. Фосфорно-калийные удобрения лучше вносить под зяблевую вспашку. Если с осени не было этого сделано, то их следует внести вместе с азотными весной: под культивацию. При разбросанном способе внесения удобрений необходимо следить за тем, чтобы не было разрыва между расходом удобрений и их заделкой в почву. При несоблюдении этого условия значительно снижается эффективность удобрений.

Более эффективным способом внесения минеральных удобрений является рядковое внесение гранулированных туков. В опытах СибНИИ кормов, проведен-

ные на выщелоченных черноземах, совмещение приема внесения сложных минеральных удобрений (нитрофос, нитрофоска, аммофос) и посева кукурузы повысило оплату удобрений урожаем в 3,2—4,8 раза по сравнению с разбросным внесением этих же доз удобрений. Кроме того, отмечено некоторое улучшение качества зеленой массы. При посеве рекомендуется вносить нитрофоса и нитрофоски по 20 килограммов действующего вещества на гектар, суперфосфата — не менее 40.

Большое значение для получения хороших урожаев имеют мероприятия по накоплению и сохранению влаги. Весной проводится прибивка влаги. После отвальной вспашки — тяжелыми зубowymi боронами в два-три следа. При безотвальной обработке почвы —

тому же на узкорядных посевах ухудшается качество зеленой массы. На широко-рядных посевах в одной кормовой единице содержится на пять—десять граммов перевариваемого протеина больше, чем на сплошных (узкорядных). Это обусловлено тем, что проведение междурядных обработок положительно влияет на водный, пищевой и воздушный режим почвы. В условиях орошения и оптимального режима питания, при слабой засоренности полей был получен практически одинаковый урожай при обоих способах посева.

Оптимальная густота стояния растений в условиях естественного увлажнения лесостепной зоны 120—150 тысяч на гектар. Для получения такого стеблестоя при посеве на одном погонном метре должно быть 12—16 всхожих семян. Уменьшение

в социалистическом соревновании «Равняемся на передовиков и новаторов производства», получить с гектара не менее 110 центнеров картофеля, 200 центнеров корнеплодов, добиваться наивысшей продуктивности животноводства, эффективно проводить опытно-исследовательскую работу.

В год 40-летия Победы призываем продолжать сбор поискового материала, комсомольской заботой и вниманием окружить ветеранов фронта и тыла. Идя на встречу XII Всемирному фестивалю молодежи и

студентов, мы обращаемся с призывом еще активнее вести борьбу за мир во всем мире. Призываем всех членов ученических бригад и звеньев, всех школьников района отличной учебой и ударным трудом встретить XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза. От имени трудового отряда старшекласников «Юный кузбассовец» заверяем, что отдадим все силы, знания, комсомольский задор, энергию делу укрепления могущества нашей Родины.

В БОРЬБЕ С СОРНОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТЬЮ следует проводить два-три боронования: первое — до появления всходов (на четвертый-пятый день после посева), второе и третье — по всходам, в зависимости от состояния сорняков. Бороновать следует тогда, когда сорняки еще не укоренились, а находятся в нитевидном состоянии. Более эффективно боронование в солнечную теплую погоду, когда лучше и быстрее подсыхают вывернутые на поверхность сорняки. Боронование проводится средними и легкими боронами со скоростью агрегата четыре-пять километров в час. Опытами СибНИИ кормов установлено, что боронование посевов можно проводить не только в фазу двух-трех или трех-четырех листьев, а и в более ранние фазы развития кукурузы, (если в этом есть необходимость), то есть во время появления всходов и в фазу одного-двух листьев. Прибавка зеленой массы за счет своевременного боронования составила 90—100 центнеров с гектара.

В зависимости от засоренности посевов и плотности почвы следует проводить две-три междурядные обработки. Своевременное и качественное проведение этого приема позволяет повысить урожайность на 45 процентов. При засоренности посевов двухрядными сорняками (типа осот, молочай) проводится обработка посевов гербицидами группы 2, 4Д; аминной солью — 0,7—0,9 килограмма действующего вещества на гектар, бутиловым эфиром 0,3 килограмма.

Зеленая масса кукурузы имеет недостаточную обеспеченность протеином и высокую обеспеченность углеводами. Поэтому для улучшения качества корма кукурузу целесообразно высеивать в смеси с высокобелковыми культурами. Хорошим компонентом для этой цели является соя. Сроки посева, уборки и продолжительность вегетационного периода этих культур примерно одинаковы.

Своевременность проведения и соблюдение требований агротехнических приемов и всей технологии возделывания являются залогом получения хороших стабильных урожаев.

М. КОВАЛЬ,
научный сотрудник
СибНИИ кормов.

◆ Кормопроизводству — научную основу

О ВОЗДЕЛЫВАНИИ КУКУРУЗЫ НА СИЛОС

орудиями БИГ-3 или лущильниками с плоскими дисками.

Количество предпосевных культиваций определяется видом сорняков и степенью засоренности поля.

Посев кукурузы следует проводить при устойчивом прогревании почвы на глубине заделки семян до плюс 9—11 градусов Цельсия. В наших условиях это обычно третья декада мая. Задержка со сроками посева приводит к снижению урожая и к ухудшению его качества.

ОСНОВНОЙ СПОСОБ посева кукурузы — широко-рядный. Однако еще существует мнение, что при посеве кукурузы узкорядным способом растения равномернее размещаются по площади, что способствует увеличению урожайности. Опыты, проведенные на выщелоченных черноземах лесостепной зоны Новосибирской области, и практика хозяйств показали, что посев кукурузы с шириной междурядий, не позволяющих проводить междурядные обработки, не способствует увеличению урожая, а наоборот, значительно его снижает в засушливые годы (даже при небольшой засоренности посевов). К

густоты до 90 тысяч растений снизило урожай зеленой массы на 60 центнеров с гектара. Увеличение густоты более 120—150 тысяч также вело к снижению урожая.

В условиях орошения и хорошего уровня минерального питания густота стояния растений должна быть больше, чем на фоне безполива. Оптимальной для широко-рядных посевов является 180 тысяч. Не следует проводить посевы с густотой более 200 тысяч растений на гектар. Проведенные исследования показали, что увеличение густоты более 180—200 тысяч даже при внесении полных норм минеральных удобрений и хорошем увлажнении почвы (при орошении) не способствует увеличению продуктивности кукурузы и вызывает некоторое снижение качества урожая.

Обязательным приемом технологии является послепосевное прикатывание. Проведение его способствует лучшему сохранению влаги, улучшению водного режима в зоне расположения семян и меньшему повреждению проростков и растений в период дождливых и повсходовых боронований.

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК

Торжественно и грустно прозвенел последний звонок в Пермьяковской средней школе для десятиклассников. Открывая торжественную линейку, и. о. директора школы М. Ф. Дроздовская тепло поздравила всех выпускников школы.

—Десять лет тому назад вы пришли в первый раз в школу,—сказала она,—и вот теперь вы на пороге выхода из нее. Осталось только сдать экзамены на аттестат зрелости. Успешной вам сдачи!

Скоро многие из вас вольются в трудовые коллективы, останутся работать в родном совхозе или поедут учиться дальше, но куда бы ни забросила вас судьба, не забывайте род-

ную школу, землю, горячо любите свою Родину, будьте активными строителями коммунизма.

Волнуясь, выступает первая учительница, затем слово берет председатель сельского Совета. С приветствием и добрыми пожеланиями обратился к выпускникам первый секретарь райкома комсомола С. Д. Войтенков. От имени администрации совхоза «Пермьяковский» выступил директор В. И. Шурбин:

—Большая дорога открывается перед вами,—сказал он.—И одна из них — к нам в совхоз. Ждем вас, рабочие руки нам нужны. Вы можете стать механизаторами, доярками, шоферами, электриками. Всех специальностей, нужных

нам, не перечтешь. Профессия хлоборода почетная и нужная. Продолжайте традиции своих родителей, связавших свою судьбу с землей.

На линейке также выступили секретарь парткома совхоза И. Я. Корозников, инженер по технике безопасности совхоза И. Ф. Феданков, родители учащихся. Все они пожелали десятиклассникам хорошо сдать экзамены и найти свою дорогу в жизни.

Первоклассники тоже пожелали своим старшим товарищам всего хорошего. Выпускникам были вручены цветы. Прозвенел для них последний звонок, и учащиеся десятого класса под аплодисменты пошли на свой последний урок в школе.

П. МАСЛОВ.

Письмо с комментарием

КУДА СДАТЬ ИЗЛИШКИ?

Многих горожан привлекает перспектива иметь загородный сад, где можно на досуге и в отпускной период с удовольствием потрудиться и отдохнуть на свежем воздухе, следовательно, укрепить здоровье, поднять жизненный тонус от общения с природой. Приятно видеть на столе фрукты, ягоды, овощи, выращенные собственными руками.

Тем, кто высадил их сам, нет нужды идти за ними в магазин или на рынок. А что делать с излишками? Многие садоводы-любители несут излишки на рынок, а многие стесняются, у других нет времени. Как быть в этом случае?

В 1983 году в городе был организован прием фруктов, ягод по графику на мичуринских садах, но это продлилось недолго.

В 1984 году приема излишков, кажется, не было.

Садоводческое общество железнодорожного транспорта объединяет около 1000 семей. В распоряжении

каждой семьи в среднем по 5 соток. Ежегодно садоводы-любители получают с участков яблоки, сливы, вишни, ягоды. У многих фруктовые деревья хорошо плодоносят, в избытке смородины, вишни... Начинается лето, а мы снова озабочены: куда будем девать излишки?

Р. ВАЛЕЕВА, СМЕРНОВЫ, МАКСИМОВЫ.

От редакции. Вопрос, куда девать лишнее, не такой простой, как может показаться на первый взгляд. Один с удовольствием отправляется на рынок, захватив с собой ведро или два вилки. Другой готов отдать в полцены, чтобы не стоять и не ждать покупателя.

—Сделать так, чтобы все излишки с садов-огородов

были приняты и использованы в дело,—одна из наших задач,—говорит председатель Беловского райпотребсоюза В. И. Ефимов. —Но, чтобы все принять, нужны условия—холодильные емкости. В прошлом году мы приступили к строительству заготовительной базы. В ней разместятся квашпункт, цех по переработке овощей, холодильники. Делаем это своими силами. Планируем в 1987 году закончить строительство.

В прошлом и позапрошлом годах мы немного принимали излишки. Наши машины-летучки можно было увидеть в разных местах города и района. Будем принимать продукцию садов-огородов и нынче. Но основная работа по закупке—впереди.



ПРИВЕТСТВУЕМ ФЕСТИВАЛЬ В МОСКВЕ

НА СНИМКАХ: студенты Университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы у здания университета; студенты Университета дружбы народов — участники ансамбля «Ритмы дружбы».



НА СНИМКЕ: духи и одеколон «Фестиваль» предлагает парфюмерная фаб-

Москва. Парфюмерная фабрика «Новая заря» к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов подготовила новые духи и одеколон «Фестиваль». Богатое сочетание ароматов цветов ландыша, жасмина, зелени смородины придает им особую нежность.

Фото А. ЧУМИЧЕВА. Фотохроника ТАСС.

КОНКУРС

Министерство сельского хозяйства РСФСР, МВД СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства подвели итоги Всероссийского общественного смотря-конкурса на лучшую организацию охраны труда и пожарной безопасности в колхозах, совхозах и в других государственных сельскохозяйственных предприятиях.

Почетными грамотами награждены призеры республиканского конкурса — совхоз «Крапивинский» Крапивинского района и совхоз «Красный Яр» Ижморского района.

Сейчас начинается новый этап конкурса. Победителей конкурса, итоги которого будут подведены в апреле 1986 года, ожидают десять премий (в том числе две первые — по семь тысяч рублей, три вторые — по пять тысяч рублей, пять третьих — по три тысячи рублей). Всероссийский конкурс предусматривает наведение образцового противопожарного порядка на объектах сельскохозяйственного производства.

Для поощрения лиц, активно участвующих в пропаганде и проведении Всероссийского общественного смотря-конкурса учреждено 300 премий от 50 до 100 рублей.

В свою очередь управление сельского хозяйства облисполкома совместно с отраслевым обкомом профсоюза, управлением пожарной охраны УВД облисполкома и областным советом Всероссийского добровольного пожарного общества учредили для победителей Всекузбасского общественного смотря-конкурса 31 денежную премию (в том числе две первые — по 250 рублей, две вторые — по 200 рублей, две третьи — по 100 рублей).

А. ВАСИЛЕНКО, начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Редактор **В. Д. МИХАЙЛОВ.**

Объявления. Реклама. Справки

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ МОТОЦИКЛОВ

Новосибирская база «Роспосылторга» предлагает запасные части к мотоциклам «Урал» Ирбитского завода:

для мотоцикла М-67: картер двигателя, цена 35 руб.; для мотоциклов М-63, М-66, М-67: головка цилиндра левая и правая, цена 50 руб. (за штуку), глушитель, цена 23 руб.

Для всех моделей мотоциклов «Урал»: пробка наливного отверстия, цена 1 руб.; корпус заднего подшипника, цена 7 руб.; комплект шестерен, цена 12 руб.; клапан—3 руб.; кривошип собачки, цена 3 руб. 50 коп.; вилка рычага ручного переключения, цена 0-20 коп.; руль, цена 32 руб.; гайка глушителя, цена 1 руб.; пружинно-гидравлический амортизатор, цена 23 руб.; генератор Г424-12в, цена 40 руб.; генератор Г414-6в, цена 25 руб.; якорь Г414-200-6в, цена 10 руб.; щетка генератора, цена 0-30 коп.; катушка: Б201а 6в и Б-204 12в, цена 6 руб. (за штуку); реле РР302-6в и 330-12в, цена 6 руб. (за штуку); реле РС 427-12в, цена 2 руб. 50 коп.; переключатель П201, цена 1 руб. 50 коп.; переключатель ФГ-116-400, цена 2 руб.; переключатель ФГ-6-500, цена 0-50 коп.; фара ФГ-116-6в, цена 12 руб.; фара ФГ-137-12в, цена 10 руб.; спидометр СП102, цена 7 руб.; гибкий вал ГВ-127, цена 2 руб. 80 коп.; сигнал С205б, цена 3 руб. 50 коп.; моторезина 3,75x19, цена 29 руб.; подшипник (на ведущую шестерню главной передачи), цена 4 руб.

Для мотоциклов М72, М61, К750, К750М, К650, Днепр-13: распределитель зажигания ПМ05, цена 7 руб.; кольцо поршневое М72, цена 3 руб. 50 коп.

У нас вы можете заказать и другие запасные части по каталогу «Роспосылторга». Каталоги и бланки заказов имеются во всех отделениях связи.

Уважаемые покупатели, просим вас разборчиво писать фамилию, имя, отчество, адрес, марку, модель и

год выпуска мотоцикла.

Не забудьте в верхнем левом углу конверта с заказом сделать яркую пометку «Урал» и указать модель мотоцикла (М-67, М-66 и т. д.).

Заказы направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3. База «Роспосылторга».

НОВОСИБИРСКАЯ БАЗА «РОСПОСЫЛТОРГА».

Заготконтора Беловского райпотребсоюза и все райкоопы в третьей декаде мая — в начале июня будут производить заготовку и приемку папоротника «Орляк».

Заготовке подлежат молодые нераспустившиеся побеги папоротника длиной не более 30 сантиметров. Собранные побеги папоротника нужно сдавать на приемный пункт не позднее двух-трех часов с момента сбора. Папоротник подмороженный и распустившийся приемке не подлежит.

Цена за один килограмм — 50 копеек. Расчет за папоротник производится на месте.

На сезон заготовки папоротника заготконтора организует коллективные выезды с предоставлением жилья и продуктов питания на месте сбора и приемки папоротника. Заготконтора заключает договоры.

Место сбора и выезд из автохозяйства РПС (ул. Степная, 86) — в 8 часов утра.

Справки по телефону 2-21-49.

БЕЛОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 80 (7)

приглашает выпускников школ, демобилизованных воинов для обучения по специальностям:

тракторист-машинист широкого профиля, шофер на базе 8 классов со сроком обучения 3 года. Выплачивается стипендия 10 рублей, бесплатное питание и обмундирование;

тракторист-машинист 3-го класса на базе 8 классов со сроком обучения 1 год. Выплачивается стипендия 10 рублей в месяц, бесплатное питание и обмундирование;

тракторист-машинист с умением управлять автотран-

спортными средствами категории «С» со сроком обучения 10 месяцев на базе 10 классов. Выплачивается стипендия 104 рубля в месяц.

Все желающие обеспечиваются общежитием. Училище готовит специалистов для сельского хозяйства Кемеровской области.

При поступлении иметь следующие документы: заявление на имя директора, документ об образовании (в подлиннике, паспорт или свидетельство о рождении, медицинскую справку (форма № 286 (У)), фотокарточки 3x4 см 8 штук, справку с места жительства, комсомольскую путевку, направление предприятия, хозяйства, приписное свидетельство (для лиц призывного возраста) или военный билет.

Добро пожаловать к нам в училище! Просим уведомить о ваших планах по адресу: Кемеровская область, г. Белово, пос. Красный Брод, ул. Комсомольская, 3, СПТУ-80 (7). Приемная комиссия. Телефоны: 32-48, 32-49.

Новосибирская база «Роспосылторга» предлагает мотоциклы: «Иж-Юпитер-4» по цене 980 рублей, «Иж-Юпитер-4К» с коляской по цене 1330 рублей.

Для приобретения мотоцикла вам следует написать письмо-заказ, по которому база вышлет специальный бланк перевода денег. Оплата производится в любом отделении связи.

Просим вас разборчиво писать фамилию, имя, от-

чество, а также указывать ближайшую от вас станцию, принимающую грузы мелкой отправкой.

При поступлении денежного перевода на базу вам будет отправлен мотоцикл на указанную вами станцию.

Письма-заказы направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3. База «Роспосылторга».

Новосибирская база «Роспосылторга».

ДЕПУТАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
Наумова Валентина Васильевна ведет прием в здании райисполкома (кабинет № 141) в третий четверг каждого месяца с 10 до 13 часов.